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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU STRÂNGEREA CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata impozitelor către stat și a contribuției pentru 
instituţiile superioare bisericeşti, pentru abonamen-
tele la publicaţiile religioase, pentru ajutorare și alte 
activități misionare și culturale susținute de parohie. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, 
sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se 
desfăşoară în parohia noastră.  

   Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi găsi 
la punctul de desfacere deschis zilnic în curtea  

Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Program religios în această săptămână   
  HRAMUL BISERICII NOASTRE      În   Duminica  a  doua  după  Paşti, Duminica  Tomii, este hramul parohiei noastre, cinstind adeverirea Învierii Domnului prin mâna și mărturisirea Sfântului Slăvitului  Apostol  Toma, patronul şi ocrotitorul  bisericii  parohiale. 
 Programul sărbătorii Hramului cuprinde următoarele manifestări  religioase: 
 

♦Sâmbătă, 11 mai, ora 18.00:  - Vecernia hramului, cu participarea multor preoți invitați 
♦Duminică, 12 mai, începând cu ora 8.00 – Utrenia, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum şi pentru toţi cei răposaţi, de asemenea, oficiate în sobor cu participarea unor preoți invitați.  Vă   invităm  cu  drag să  

participaţi la  aceste  
momente  de  

rugăciune şi bucurie  
duhovnicească ! 

 Cei care doresc să ne sprijine financiar sau prin alte forme pentru organizarea acestei mari sărbători, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial.  
 

♦Marţi, 14 mai, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. 
♦Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până la sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră 
♦Sâmbătă, 18 mai, ora 18.00, Slujba Vecerniei  
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Încredințarea noastră vine  prin Sfânta Liturghie ! 
 Fiecare zi din calendarul creștin ortodox este 

dedicată unuia sau mai multor sfinți. Le cinstim 
memoria, persoana, dar mai ales le evocăm viața, 
virtuțile care i-au transformat în martori și trăitori ai 
Învierii Domnului. Fiecare sfânt devine, într-un mod 
specific, un Hristos înviat. De aceea, cinstirea unui sfânt 
are în centru oficierea Sfintei Liturghii, în cadrul căreia i 
se include troparul, înainte de citirea Apostolului și 
Evangheliei și i se pomenește numele, la binecuvântarea 
de la final. În rest, Sfânta Liturghie actualizează viața, 
propovăduirea, patimile, moartea și Învierea Domnului 
Hristos și angajează învierea noastră, prin Trupul și 
Sângele Domnului pe care le primim la Împărășanie.  

Fiecare zi, așadar, trebuie să fie pentru noi zi de 
pomenire a Învierii. Mai mult decât atât, Biserica a 
orânduit ca o dată la şapte zile, în fiecare duminică, să 
serbăm în mod cu totul deosebit Învierea Domnului din 
morţi. Aşadar, ceea ce am sărbătorit acum, o dată pe an, 
la Slăvitul Praznic al Paştilor nu-i o simplă evocare, ci o 
chemare la trăire duhovnicească a Învierii Domnului, ce 
se actualizează mereu prin Sfânta Liturghie. Liturghia la 
care mă împărtășesc devine învierea mea, prin darul lui 
Dumnezeu și prin rugăciunile sfântului din acea zi - o 
înviere din moartea sufletească, principala cauză a morții 
trupești, o vindecare de boala sufletească, principala 
cauză a bolii trupești. 

Unde înviază astăzi Hristos ? - Hristos înviază în 
Biserică şi înviază în noi. Nimeni nu a văzut cum s-a 
produs Învierea Domnului, toți doar au constatat-o, 
privind mormântul gol, sau asistând uimiți la întâlnirea 
cu Cel Înviat. Și totuși toți au devenit martori ai Învierii 
(Luca 24,48), după cum și noi toți cei care „n-am văzut 
și am crezut” ne definim propria viață creștină prin 
calitatea de martori ai Învierii, prin faptele noastre.  

Singurul care a încercat să cerceteze raţional și 
palpabil Învierea lui Hristos a fost Toma, care a dorit să 
se încredințeze prin propriile simțuri. Chiar dacă 
percepția senzorială nu îl numără între cei „fericiți” pe 
calea conoașterii, totuși Toma nu-i lipsit de credință. 
Evanghelia nu ne spune dacă Toma s-a mai atins de 
palmele și coasta Domnului Hristos, dar ne arată că, 
după opt zile, față în față cu Hristos, el nu-L mai 
recunoaște ca pe „Învățătorul”, conform relațiilor umane 
anterioare, ci exclamă: Domnul meu şi Dumnezeul meu !  

Aceasta înseamnă a te împărtăşi la o Sfântă 
Liturghie: a-L recunoaşte pe Dumnezeu și locul ce I Se 
cuvine în viaţa ta. Din păcate, ziua de duminică sau 
sărbătoare este transformată într-o zi de relaxare, într-o 
zi de divertisment, într-o zi despre care ne punem 
întrebarea foarte nerăbădători, încă de pe la mijlocul 

săptămânii, cum o vom petrece. Petrecerea unei 
duminici, ca şi petrecerea zilelor de Paști,  trebuie să fie 
lângă Dumnezeu, împreună cu Dumnezeu, la Liturghie. 

Alergăm peste tot după fericire, după mulţumire, 
după împliniri personale. Ori, toate acestea nu le poţi trăi 
separat de Dumnezeu. Fără comuniunea cu Dumnezeu, 
orice serbare sau petrecere sau festivitate devine o 
înșelătorie trecătoare a celui rău. Adevărata bucurie este 
cea pe care o ai împreună cu Dumnezeu, când şi 
Dumnezeu Se bucură împreună cu tine. Poţi să te bucuri 
de răul semenului tău, dar Dumnezeu nu se bucură cu 
tine. Şi atunci bucuria ta este săracă şi nu numai 
trecătoare, ci se va întoarce în tristeţe. Dar atunci când te 
întristezi pentru necazul fratelui tău, Dumnezeu se 
bucură lângă tine şi dintr-o dată tristeţea din tine, se va 
transforma în bucurie (Ioan 16,20), în „partea cea bună” 
pe care nimeni nu ţi-o mai poate lua (Luca 10,42).  

Prin Sfânta Liturghie pășim pragul Împărăţiei lui 
Dumnezeu. Când nu mai găsim în noi resurse pentru a ne 
rezolva problemele și nici întărire și mângâiere pentru 
sufletul nostru asaltat de încercări și ispite, copleșit de 
tristeţe, deznădejde şi neîncredere, unde vom găsi  
aleanul, dacă nu la Sfânta Liturghie ? - În timpul cât 
stăm în biserică, la Liturghie, încetează confruntarea cu 
lumea care ne înrăieşte cu fiecare moment și devenim 
„cetăţeni” ai altei lumi, „prieteni” ai lui Hristos, la vreme 
de încercare (Luca 22,28).  

Lipsind de la Sfânta Liturghie, pierdem harul. 
La Sfânta Liturghie ne împărtăşim  în permanenţă. Ne 
împărtășim întâi prin Cuvântul lui Dumnezeu. E o 
preţioasă împărtăşanie, căci explicațiile și soluţiile la 
dificultăți, nu stau în logica noastră, ci în cuvântul lui 
Dumnezeu. Ne împărtăşim apoi din darurile lui 
Dumnezeu. Creştinii aduc la Biserică „daruri”, care, prin 
binecuvântare, devin „Sfintele Taine”, iar acestea devin 
izvor de daruri pentru noi. De aceea, la Liturghie, ar 
trebui să rostim cât mai des cuvântul mulţumesc, pentru 
că Liturghia este prin excelenţă o rugăciune a 
mulţumirii: Euharistie. Atunci când primeşti ceva în dar 
eşti dator să mulţumeşti. Cu atât mai mult trebuie să o 
faci atunci când primeşti daruri de la Dumnezeu. Este 
adevărat, conştiinţa noastră prea tăbăcită cu nimicurile 
vieţii acesteia nu mai are capacitatea de a discerne 
darurile pe care le primim de la Dumnezeu. Dar să lăsăm 
măcar gura noastră să rostească această mulţumire, să 
lăsăm măcar inima noastră să trăiască această stare de 
mulţumire pentru darurile lui Dumnezeu.  În sfârșit, ne 
împărtășim chiar cu Trupul și Sângele lui Hristos, pe 
care gustându-L, ne atingem ca și Toma spre a ne 
încredința de Înviere !      

 
Pr. Mihai Mărgineanu 
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     Nr. 534 
CRONICĂ PAROHIALĂ Sărbătoarea Învierii Domnului în parohia noastră     An de an, odată cu renaşterea naturii înconjurătoare, Sărbătoarea Învierii Domnului aduce renaştere şi schimbare a vieţii creştinilor începând cu noaptea de lumină a Sfintelor Paşti. PC Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, împreună cu PC Părinte 

Iustinian-Ionuţ Răduc, secondaţi de un frumos “sobor” de ipodiaconi copii şi de tineri, au oficiat Slujba Învierii într-un cadru deosebit, amenajat ca de obicei pe esplanada din faţa bisericii.  

        După intrarea în biserică, au urmat Utrenia şi Sfânta Liturghie, care s-au încheiat cu rugăciunea de binecuvântare pentru cozonac, pască ouă, carne, şi alte bucate tradiţionale destinate pentru prima masă pascală.   Atmosfera duhovnicească a fost evidenţiată mai cu seamă de cântările Sfintei Liturghii şi intonările armonioase ale Corului parohial care ne-a prilejuit din nou bucuria de a asculta imnele pascale la un distins nivel de interpretare.  Serbarea Sfintelor Paşti a continuat prin participarea la Slujba Vecerniei din ziua de Paşti numită în popor “Învierea a Doua”, când biserica este împodobită deosebit, iar creştinii vin cu “haine noi”. Dacă la sfârşitul slujbei din noaptea de Paşti preotul salută pe fiecare creştin cu Hristos a înviat !, aceştia răspunzând “Adevărat a înviat”, la sfârşitul Vecerniei, creştinii 

sunt cei care salută primii pe preot, ca semn al faptului că Învierea a găsit ecou în inimile lor.  

 În mod tradiţional, Sfânta Evanghelie s-a citit în 7 limbi, rânduială prin care ni se readuce aminte de datoria de a vesti Învierea către toţi oamenii.        Sfânta Liturghie s-a oficiat şi în ziua a doua şi a treia de Paşti. În ziua a treia de Paşti, pe parcursul desfăşurării slujbelor religioase, preotul, în altar, a pregătit Sfintele T a i n e ,  S f â n t a Împărtăşanie, ce se păstrează în altar pe parcursul întregului an.  Această Împărtăşanie este destinată spre a fi  admin i s t ra t ă ,  î n situaţii de urgenţă, doar bolnavilor şi doar în sițuații speciale c o n s e m n a t e  î n rânduielile bisericești, nu și creştinilor care d o r e s c  s ă  s e împărtăşească fără a participa la Sfânta Liturghie.   Donații de mare utilitate pentru slujbe Performanțele instalației de sonorizare de la biserica noastră au fost îmbunătățite considerabil prin bunăvoința și generozitatea familiei Sandu Ionuț-Andrei și Constantina, împreună cu fiica Teodora, care au donat parohiei un mixer de ultimă generație. De asemenea, a sporit și capacitatea de receptare a sunetului prin adăugarea unui microfon de clasă superioară, donat de familia Miron Florentina și Cristian, care s-a și ocupat de realizarea instalației și punerea în funcțiune în noua configurație. Adresăm mulţumiri, atât donatorilor, cât și tuturor celor care ne-au sprijinit fie prin muncă, fie prin ajutoare, fie prin sponsorizări ca şi în acest an să întâmpinăm Sfintele Paşti și sărbătoarea Hramului mare al bisericii, aşa cum se cuvine.              
Cronicar 

              (Foto: Valentin Burlacu)  
Sărbătoriţii săptămânii    

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment 
aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi nouă.  

 Luni, 13 mai, îşi serbează ziua de naştere Teodor 
Danielescu, tânăr activ în cadrul slujbelor religioase.  

 Transmitem cele mai frumoase gânduri pentru ziua de 
marţi, 14 mai, Elenei-Rodica Răduc, iar pentru ziua de joi, 16 

mai, doamnei preotese Rodica Răduc, sora, respectiv mama PC 
Pr. Iustinian Ionuţ Răduc. 

 Tot pentru ziua de marţi, 14 mai, dorim să le felicităm pe 
domnişoarele  Adriana Butnariu şi  Cătălina Elena Guia, prietene 
ale parohiei noastre.    

  Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le dorim multă 
sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi ! 

  


